

耳顺 眼顺 心顺



周末闲评

■济沧

与一位退了休的领导干部闲聊,他颇有感触地说,现在60多岁退下来了,不在位了,才真正理解了孔子所说的“六十耳顺”。不但做到了“六十耳顺”,实际上还做到了“六十眼顺”。

比如,退休了,才真正做到了好话坏话都能听得进去。当年在位时,一听到反对意见心里就不痛快,就想这人为什么总跟自己对着干。退休了,才真正看清楚谁是好人谁是坏人,当年一些天天围着自己转的,甜言蜜语的,可能就是些心术不正的人。

这位老同志的感受有一定的道理,特别是对在位的领导干部有许多启发。

所谓“耳顺”,就是每每听到一些逆耳之言,都能控制住自己的情绪,虚心接纳其合理成分;每每听到一些阿谀奉承之词,都能始终保持头脑的清醒和思想上的警惕。所谓“眼顺”,就是看到一些不合自己心意的人和事,能够进行客观分析、正确对待;尤其是能够识人辨人,有洞察事物本质的判断力,不会轻易受别人的影响。

但是,对不少在位的领导干部来说,能做到“耳顺”“眼顺”并不易。比如,有一

些领导干部身边总聚着一些群众和正直干部看不惯的人,总有一个让群众和正直干部侧目的小圈子。那些群众和正直干部看不惯的人,领导却宠爱有加。结果,这些人一个一个都出了问题,领导干部的自身形象也大打折扣。作为一名领导干部,如果总喜欢“一言堂”,搞“顺我者昌、逆我者亡”,久而久之,身边就没有多少说真话、办真事的正人君子,围着转的多是见风使舵、两面三刀的势利小人。

人生在于修炼。《薛刚反唐》中薛刚生性好惹事,打死太子、惊崩圣驾,不断闯下大祸。后来当了元帅,竟也能够平心静气,冷静处理各种事务。这也是自我不断修炼的结果。今天的领导干部,尤其需要不断经受党性修养、宗旨观念的锤炼。凡事出于党性、出于公心、出于事业、出于大局,再加上丰富的人生体验和生活经历,就能拿得起、放得下、想得开,就能善于独立思考,不会轻易受别人左右,就能在个人名利和得失上形成一套朴素理性的处理方式。最终,方能做到既“耳顺”,又“眼顺”,甚至“心顺”:通过主观世界的自我调节,始终以平和从容的心态客观公正地对待世间人和事,并能从心态上化逆为顺,化被动为主动。

有人阐释孔子那段著名的话说,“其实人生有生理年龄,有心理年龄,有社会年龄,真正有效率的生命是让我们也许在二三十岁,就能够提前感悟到四五十岁的境界。我们不一定要等到七八十岁,才能达到一个生命个体所追求的最高境界。”领导干部担负的责任重大,必须保持清醒的头脑,听得进逆耳之言,远离心术不正的小人,始终做到忠诚、善良、公道、阳光。如果真像孔子所说的“六十耳顺”,等到退休了才广听善纳、辨清良莠,那我们的事业难免会被影响和耽误。

画中有话

当街杀驴



■文/大汗 图/春鸣

“快来看看吧,这有一家饭店当街杀驴卖肉,太血腥了……”近日,有读者反映在郑州市淮河西路昆仑路东约100米路北处一家驴肉汤馆“当街杀驴”,读者认为店老板做法欠妥,尤其对路过孩子的身心健康影响最大,应该制止。

有两则新闻可以对照着来看,第一条是以上这个当街杀驴,第二条新闻发生在美国,两名女子因骑海龟拍照面临重罪指控。虽则物种的多寡或许决定了事件的不

同性质,但是对于普通人感官上的刺激而言,本人觉得当街虐杀危害更大。这样血腥场面的无阻碍上演,对儿童的身心影响尤甚,毕竟他们对世界还处于好奇的阶段,辨析能力还很低,这种血腥的屠宰将会给他们带来何种负面的影响,恐怕一时间很难说清,可是,面对近年来不断上演的青少年虐猫虐狗事件,难道我们还不应该有所警醒?

“法无禁即可为”,不能说餐馆此举违法,但当国外不少国家已施行人道屠宰的当下,我们在某些方面是否有改进的空间?



河南省中国国际旅行社

周口分社
五A级旅行社

11月台湾游开始接受报名……

华航台北环岛8日游:3980元 发团日期:11月9号、19号、25号

台湾环岛美食乐享之旅6980元 发团日期:11月6号、16号、23号、30号

(请至少提前50天办理大陆居民赴台通行证)

韩国首尔+济州岛全景6日游2980元 发团日期:10月16号~31号天天发团

11月日本赏枫之旅火热报名中……

日本本州岛东京大阪赏枫7日游4980元 发团日期:10月26号、29号;11月7号、9号、19号

泰国一地南航6日游2980元起 发团日期:10月9号、11号、16号、19号、24号、29号

电话:8911188 8911199 17839912727 中州路桥北关帝上城南广场

品牌连锁干洗店转让

周口地区市内数家店面加区域买断整体转让,固定客源固定生意,前景好,因资金问题转让,有意者请联系,非诚勿扰。

联系电话:13353947999

小脚丫又开始啦! 等你来挑战

10元钱,1群孩子,一张地图,1个任务包,在一座城市生存1天。如果您的孩子选择参加我们的活动,在这一天中,他可能会挨饿、可能会没水喝、可能会受到种种挫折、可能会在烈日下汗流浃背的徒步行走在周口街头、可能会遇到种种挫折……

本活动不是“夏令营”,不是带着孩子们在周口游玩一天,我们是针对目前孩子们普遍存在的依赖思想严重,而且动手能力、动口能力有所欠缺等问题来设计的活动内容。通过参加我们的活动,能有益补偿家庭教育、学校教育在引导孩子们学以致用、言行一致方面的不足。活动中,孩子们通过用自己的眼睛去看、耳朵去听,用自己的头脑去分析,动手动脑,增强感性认知,把外在教育内化为自我发展的动力,自我

发现,自我提高,培养良好的情操和意志,增强团队意识。

活动时间:十一假期天天开展。

活动地点:周口市内。

活动介绍:

1.活动将孩子们放在一个真实的城市环境中,利用有限的资源和时间,去完成一系列任务,考验孩子的合作能力、应变能力,考察孩子的心态,考验孩子的决策能力。

2.活动任务设计环环相扣(绝对保密),任务完成难易度大小不一,使得比赛结果具有一定的不确定性,孩子们必须认真对待每一个任务。

3.让孩子们在完成任务时增加孩子的成就感。

4.任务点选在周口比较有特色的地方,

并且对应特色的任务,考验孩子的综合能力,考察孩子们团队的协作能力。同时也可领略一下周口的人文景观。

活动规则:

1.本次比赛分为若干队,每队由7~8名成员组成。

2.所有小队在约定时间内,集体依次找到指定任务点,并完成相关任务,以用时少、任务完成好者为胜。

3.比赛开始前,需要明白关于本次比赛的所有任务和规则,违规者取消比赛成绩。

4.所有小组在活动中只能徒步或借助市内公共交通(城市自行车不参加本次活动)。凡使用自驾、指派车辆等非公共交通工具的,比赛成绩无效。

5.过程中必须至少有30分钟用于就餐,

否则在比赛总时间中加上60分钟。

6.每队均有一名全程跟队,负责拍摄和监督各队完成比赛的情况,严禁运用祈求、胁迫、威胁、贿赂等任何方式向工作人员寻得对比赛有影响的帮助。

7.在比赛过程中,只能向陌生人寻求帮助。

8.要注意爱护环境,遵守交通规则,否则将受到相应的惩罚。

本次比赛设有起点与终点,当活动结束时间到达时,不管任务完成与否,必须到达终点集合。

在这里,一切都将被清零,娇气、拖拉、依赖、懒惰、胆小……有限的物资,无法估计的困难,只有勇气和智慧与你同行。

你敢来吗?